FEN EXPRESS 8.SINIF LGS DENEME SINAVI-4

Yukanda verilen periyodik cetvelde Neon elementi ile
®Y.Zve T harfleri ile gdsterilen elementler yer
almaktadir.

Buna gore X,Y,Z ve T elementlerinden hangisinin
elektron diizeni, higbir bilesiginde Ne'ninkine
benzemez?

A) X
B)Y
C)z

D)T

X, ve £ elementlerinin ézelliklen su sekildedir:

*** X elementi metaller grubunda yer almasina ragmen
ametallik dzellik gistermektedir.

***% elementi son katmaninda iki elektron bulundurup
kararl bir yaprya sahiptir.

*** 7 elementi 3._periyot 7A grubunda yer almaktadir.

Buna gore XY ve Z elementlerinin periyodik
cetveldeki yerleri hangisinde dogru olarak
verilmigtir?
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Mage Ogretmen Fen Bilimleri dersinde sinif tahtasina yukarida verilen
soruyu yaziyor ve 6grencilerinden cevaplar aliyor.

Kerem: Kimyasal tepkimelere karsi isteksizdirler. Bu nedenle bilesik
olusturmazlar.

Asli: 8A grubu elementlerinin hepsinin son katmanlarindaki elektron sayisi
8'dir.

Ferhat:Oda kosullarinda tek atomlu gaz halinde bulunurlar.

Sirin: 8A grubu elementlerinin hepsi kararl yapidadiriar.

Buna gore hangi 6grencinin cevabinda bir yanliglik bulunmaktadir?

A) Kerem B) Asli C) Ferhat D) Sirin
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Periyodik ¢izelgede hangi grupta olduklar: bilinmeyen,
ancak baz &zelliklen bilinen X, Y, Z elementleri vardur.
* X oda sicakligmda katy, elektrigi iyiileten ve Zile
bilesik olugturan elementtir.

*Y bilesik olusturmaya yatkin olmayip oda sicakliginda
gaz halindedir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin perivodik
¢izelgenin hangi bélgesinde olmasi beklenir?

X Y Z
A I v m
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D) v I n
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Yukanida verilen periyodik cetvelde bazi elementler X)Y,Z K ve
L harfleri ile sembolize edilerek gosterilmistir.

Buna gore bu elementlerin son katmanlarinda bulunan
elektron sayilan arasindaki iliski agagidakilerden
hangisidir?

A)K=L>Y=Z>X

B)Z=L>X=Y=K

CK=L>Y>Z>X

D)Z>X=Y>K=L

Red Kit

Daltonlar

Yalmz kovboy Red Kit Daltonlar'l bir kasabada
yakalamistir. Red Kit Daltonlar' gétardrken onlara su teklifi
yapar: " Simdi size bir soru soracagim. I¢inizden kim bilirse
onu serbest birakacagim." Red Kit'in bu teklifini Daltonlar
kabul eder.

Soru: 1913 yilinda periyodik sistemde elementleri atom
numaralanna gore siralayan, 1915 yilinda Canakkale
Savasi'nda Conkbayin civarinda hayatini kaybeden bilim
insani kimdir?

Cevaplar:

Joe: H.Moseley Jack: G.Seaborg

William: D.Mendeleyev Avarel:). W .Dobereiner

Buna gore verilen cevaplar dikkate alindiginda Dalton
kardeglerden hangisi serbest kalir?

A) Joe B) Jack

C) William D) Avarel
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Cekirge Zipzip

Yukarida verilen periyodik sistemde bazi elementler harflerle
simgelenerek gosterilmistir

Cekirge Zipzip'in elementlere sirasiyla "metal-soygaz-
ametal" siniflarina gore ziplamasini istersek
asagidakilerden hangisi dogru bir siralama olur ?

A) H-M-L B) K-L-M
C) K-M-L D) H-M-N
8
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Yagmurlu gunlerde tarlasinda calisan Ciftci Abuzer Bey yumusak
camur olusan tarlasinda koca traktorin rahatca gezindigini ama
kendisi traktorden indiginde dizine kadar camura battigini fark
etmistir.

Ciftgi Abuzer Bey'in yagadigi bu durum ile ilgili olarak ;

|.Traktar ciftciden cok daha agirdir;ancak traktérin agirhg daha
buiyilik bir taban alanina yayilmaktadir.

Il_.Ciftcinin agirhgi, cok daha kicik bir alan Gzerinde
yogunlasmistir;bu da basincin cok daha buyik olmasina yol
acmaktadir.

lll. Ciftci daha agir oldugu icin degil. birim alana daha yiksek
basinc uyguladigi icin camura daha cok batmistir.

yargilarindan hangileri soylenebilir?

A) Yalniz I B)lve Il

C)lvell D)L lhvelll
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Giindelik yasantimizda kullandigimiz bazi caydanliklann
kapaginda kiiciik bir delik bulunmaktadir.

Buna gore bu kiigiik deligin bulunma nedeni
agagidakilerden hangisinde en iyi sekilde agiklanmigtir?

A) Caydanhgin 1sitildigi ocak tabanina yaptigi kati basincini en
aza indirmek ve ocak iizerinde olugacak aginmalan énlemek
amaciyla

B) Caydanhigin icinde soguyan buharin etkisi ve acik hava
basincinin yaptigi baski ile kapakta meydana gelebilecek zor
aclimalan dnlemek

C) Caydanli@in icinde smnin 1sinmast ile artan svi basincinin
caydanhgi kenarlardan patlatarak caydanliga zarar vermesini
onlemek

D) Caydanlik icinde kaynayan svinin buharinin havaya kangarak
odayi 1sitmasini saglamak

Asagidakilerden hangisi giindelik hayatta agik hava
basincinin varhgini kanitlayan durumlara érnek olarak
gosterilemez?

A)Bir teneke kutunun havasi, hava bosaltma makinesi ile
bosaltilirsa atmosfer basincini dengeleyecek ic basing ortadan
kalkar ve teneke kutu atmosfer basincina dayanamayip biizdlir.

B)Tamamen su dolu bir bardagin agz: kagut ile kapatilarak
ters cevriliyor. Bu durumda suyun dékilmedigi gérilecektir.

C)Tamamen yag ile dolu bir teneke kutunun tabaninda acilan
bir delikten yag akmaz. Yagin akmasi icin kutuyu istten bir
kez daha delmek gerekir.

D)Pascal ilkesinden yararlanilarak yapilan bir otomobil
kaldincisi sayesinde oto tamirhanelerinde arabalar kolaylikla
havaya kaldinlip tamir edilebilmektedir.

Meltem buytk bir buz kalibi Gzerine koydugu metal
cubugun her iki ucuna esit agirhkta iki cisim asarak bir
sire beklediginde alta buza gomulduginu, gittikce buz
icinde asagiya dogru inip sonunda buzun altina
geldigini gézlemlemistir.

Meltem'in yaptig: bu deneysel caligmadan
asagidaki sonuglardan hangisi ¢gikanlabilir?

A) Buz kalibina acik hava basinci etki etmez cinki
soguk ginlerde acik hava basinci sifirdir.

B)Agirhklann asagl dogru cektigi cubugun kati basinci
altinda buz erimigtir.

C) Yercekimi kuwetinin etkisiyle metal cubugun acik
hava basinci artmistir.

D) Metal cubuga asilan agirhklar metal cubugun
yogunlugunu artirarak sivi basincini yikseltmistir ve
buz erimistir.

1 kap

2 kap

Yukanda verilen kaplarda ézdes smilar
bulunmaktadir.

Buna gdre 1.kabin tabanina etki eden sivi
basinci P ise, 2.kabin tabanina etki eden sivi
basinci kag P olur? (Kap agirliklan
onemsizdir.)

A3 p B)3P
4

C) 4P D) 6P
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Bilim insanlarinca yapilan bir calismada tuza dayaniklilik geni
aktanimig marul bitkisinin normal ve tuzlu topraklarin her
ikisininde de gelisim gosterebildigi, bu genin aktarimadigi marul
bitkisinin ise yalnizca normal topraklarda gelisim gdsterebildigi
sonucuna ulagiimistir.

Yapilan bu galismadan hareketle,
|. Gen aktarimi yontemi ile bitkinin yayili alani genislemistir.

Il Biyoteknolojik uygulamalar canlilarin gelisim alanlari icin
olumlu etkiler olusturabilir.

Il Gen aktarimi yapiimayan marul bitkileri normal topraklarda
daha iyi gelisim gostermektedir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

Alvell B)live
C)lvell D)1, livell
4 A

“Canlilar bulunduklari ortamda hayatta
kalabilmek igin besin, su, barinak, isik gibi
faktorlere ihtiyag duyarlar. Bu ihtiyaglar
canlilar arasinda yasam miicadelesine
neden olabilir. Bu miicadelede

N y

Yukadaki bilgi kutusunda verilen ifade agagidakilerden
hangisi gibi devam ederse “dogal segilim” kavrami
agiklanmis olur?

A) genleri zararll mutasyona ugramis tim canli tirleri, her
zaman daha basarili olup yasamaya devam eder.

B) bir canli tird, her ortama uyum saglayarak yasamaya
devam eder.

C) ortama adapte olan canli tirleri nesillerini devam ettirir.

D) farkli besinlerle beslenen tim canli tlrleri, her zaman
basarisiz olur.
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FEN EXPRESS HABER

Bilim insanlan yaptiklan caligmalar ile artik Greme
hiicrelerindeki zararli genlerin gelecek nesillere
aktanimasini dnleyebilecekler.

Yukarida bir gazete haberi verilmigtir. Bu gazete
haberini okuyan 8.sinif 6grencisi llayda'nin bu durumla

ilgili yaptigu;
| insanlann daha fazla mutasyona ugrayacag
Il. Toplumda kalitsal hastaliklarin azalacagi

lll. Modifikasyon durumlannin gelecek nesillerde artik
olugmayacagi

yorumlardan hangilerin dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve lll
C)livelll D) LI ve Il
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Akraba evliligi ve kalitsal hastaliklarla iliskisi ile
ilgili olarak;

| Akrabalarin genetik yapisinin benzerligi kalitsal
hastaliklarin gérdlme olasiigin artirabilir.

II. Akraba evliliklerinde hastaliga neden alan
cekinik(resesif) genlerin dofacak ¢ocuklarda bir araya
gelme olasiig artar.

IIl. Akraba evliliginde gekinik bir kalitsal hastalik
bakimindan hem anne hem baba melez ise dojacak
cocuklann hepsi hasta olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I

C)lvell D) 1l ve Il
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Uzun

Uzun govdeli iki bezelyenin gaprazlanmasina
ait yukarida gosterilen sekle gore
numaralandinimig bezelyelerin genoctipleri
agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir ?(A baskin geni, a gekinik geni
ifade etmektedir.)

I I

A) AA AA Aa
B) AA AA aa
C) AA Aa aa
D) Aa Aa aa

DNA, anne ve babadan yavru bireylere aktarilir. Bu
aktarimin gerceklesmesi icin hiicre bolinmesi dncesinde
hicredeki DNA molekuli miktari iki katina cikar. Bu olaya
DNA'nin kendini eglemesi denir.

Buna gore DNA'nin kendini eglemesinin amaci
asagidakilerden hangisinde en iyi sekilde
aciklanmigtir?

A) Nukleotid ve gen miktanni iki katina cikararak
cocuklarn ikiz dogma olasiigini artirma

B) Cocuklarin kromozom sayisinin anne ve babasinin iki
kati seklinde olmasini saglama

C) Yavru hcrelerin ana hicreden daha saglikli, daha
dayanikli olmasini saglama

D)DNA'daki kalitsal bilgilerin yeni olusacak yavru
hicrelere aktarimasini saglama .
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D Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak gecer.

Tirkiye yanndan itibaren alcak basincin
etkisi altina girecek.

Kaktosler sicadi sevdidi icin ¢l balgelerinde ve
kurak yerlerde daha iyi yetismektedirler.

Kars'ta aniden bastiran dolu ekili alanlara zarar
verdi.

Klimatolog olan Mehmet Bey'den yukanda verilen ifadelerden
kendi alani ile ilgili olanlara v isareti koymas istenmistir.

Buna gore Mehmet Bey kag tanesine  igareti koyar ?

A1 B) 2 C)3 D)4
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Havanin bulutsuz bulundugu bir giinde, 45° enleminde
yatay bir dizlem Gzerine bir cubuk diken 6grenci
cubugun golgesi Uzerinde gin boyu gozlemler yaparak
asa@idaki cikanmlardan hangisini yapamaz ?

A) Cubugun bulundugu yere Gines isinlarinin disme
acisi

B) Cubugun bulundugu yerin Dlnya Gzerinde yer aldid
yanm kire

C) Cubugun bulundugu yerin yikseltisi
D) Cubugun bulundugu yerde 6dle vakii

Sinav sona ermistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz



1)A
2)C
3)B
4) A
5)A
6) A
7)C
8) D
9)B
10) D
11) B
12) B
13)D
14) C
15) A
16) C
17) D
18) D
19) B

20) C
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